

EDITORIAL

La ola que había alcanzado a toda España

Con motivo de la celebración del tercer aniversario del Glorioso Movimiento Nacional, son muchas las personas que recuerdan la situación social de España en aquella época. Y son varias las que, olvidadas de aquellos tiempos, juzgan que el virus marxista había invadido sólo a determinadas capitales, pero no había llegado a las provincias tranquilas, como la nuestra.

Y convendría sacar de ese error a los que tal opinan. El virus marxista, con su variante de comunista, había alcanzado a toda España, sin perdonar incluso a nuestra provincia. Precisamente estos días ha sido hecho público el informe detallado y oficial de los incendios, destrozos y saqueos llevados a cabo por la revolución marxista en nuestra provincia antes del 16 de julio de 1936.

Y en ese informe se aprecia—como lo hemos dicho ya en otra ocasión desde estas columnas—que han sido numerosas las iglesias que han sufrido el paso de la horda. Pero no puede limitarse al incendio de iglesias la acción marxista en nuestra provincia.

Invasión de tierras, negación del pago de las rentas, formación de Sindicatos y entidades de tipo extremista, organizaciones de campeonatos hechas para no pagar contribuciones, irreverencias en los templos, insultos a los sacerdotes, mítines en los que se iniciaba a la violencia. Y, sobre todo, la formación de escuelas marxistas, que

eran, en resumen, escuelas de revolucionarios y de ateos.

Recordamos aquellas cotizaciones "voluntarias" para el Socorro Rojo, y los montones de sellos de cotización para los revolucionarios asturianos hallados en determinado centro de esta capital; como recordamos los desfiles de juventudes marxistas, más o menos unificadas, pero perfectamente uniformadas, que gritaban en las calles sus consignas, o que agredían a los elementos de la Falange, que entonces actuaban casi heroicamente en medio de la indiferencia de las gentes.

Al llegar el alzamiento nacional, sobre nuestra ciudad cayeron los marxistas de varios pueblos de la provincia. Y hubo explosiones de poderosos artefactos, y resistencia en algunos pueblos a las fuerzas que de Lugo salieron en socorro de las poblaciones. El marxismo demostró entonces que había llegado a límites insospechados, y que si no dio aquí el resultado que en otras partes produjo se debió a la sorpresa de los dirigentes, que huyeron asustados cuando las fuerzas, juzgándose el todo por el todo, salieron a la calle.

Recordamos estos datos para que no se olvide que el Movimiento Nacional vino a poner fin a un estado de cosas que había llegado ya a invadir, como una mala hierba, todo el campo nacional.

El Breve

DEPORTES

Cómo el que más

Por José María Mateos

Vamos a entrar en la normalidad futbolística. Van los clubs a tener sus jugadores, con responsabilidad plena por ambas partes. Las sociedades comienzan a actuar, con sus campeonatos y, sobre todo, con sus ingresos o sus gastos.

Desconocemos concretamente cuál será el régimen que se implantará pero no estará de más recordar a las Sociedades lo que ocurrió en tiempos pasados. Porque somos frágiles de memoria. Y, sobre todo, lo malo se olvida pronto.

Ya se sabe que había muchos que, como la señorita del cuento, querían "O conde o nada". Y a ésta le quedó por nombre "la condeñada". Así muchas sociedades quisieron ser como la que más y su vida fue una cadena sin fin de calamidades.

Todos aspiramos en la vida a ser los primeros, luchamos para ello. Pero unos por sus méritos, por el acierto en sus trabajos, llegan a la meta o se aproximan a ella, mientras otros habremos de quedarnos rezagados porque no sabemos elevarnos, porque no lo merecemos. Y hemos de tener fuerza de voluntad suficiente para conformarnos con lo que Dios nos da y hemos de hacer lo que sea preciso para conservar el puesto que nos es otorgado.

Unos tienen dinero y otros pobreza, unos sabiduría y otros faltos de inteligencia, unos son fuertes y otros son débiles, unos poseen mando y otros han de guardar obediencia.

Así ha de ser en los clubs de fútbol. Cada cual ha de saber descolarse en la esfera que le corresponde aspirando a ser más, pero no creyéndose más de lo que es.

Desgraciadamente no era así.

Con el profesionalismo, descarrado o encubierto, se llegó a excepcionales errores. Las cotizaciones por los trasposos de jugadores y los sueldos de éstos alcanzaron cifras completamente disparatadas. Y muchas veces la aberración no estuvo en las más altas cantidades sino en algunas que parecían reducidas. Porque ni eran adecuadas a la potencia económica de las posibilidades del club que pagaba, ni correspondían al valor futbolístico del que cobraba.

¿Consecuencia de ello? Que producía el engaño. ¿Premeditado? Demos por sentado que no, pero inevitable. El club no podía pagar. Su público no era suficientemente numeroso para atender al presupuesto fijado. Otras veces el jugador adquirido tenía la suficiente valía para producir la atracción que correspondiese a su sueldo o traspaso. En muchas ocasiones se unían ambas circunstancias. Ocurría que el futbolista se convertía en un hombre lleno de deudas, sin medios de vida, hasta abandonado a su mala suerte. Y creyendo que su porvenir se resolvía con el fútbol, veía truncado su mañana, abandonando su colocación o su oficio. Su había hecho un hombre inútil.

Entre tanto el club se arruinaba, también se llenaba de deudas y su único recurso era alzarse contra la falta de protección al deporte, contra el abandono en que se tenía a los clubs "modestos". Y lo decía él que no había hecho otra cosa que situarse entre los titulares clubs "poderosos".

Faltó una capacidad administrativa en la mayoría de las sociedades.

Esta fue la principal causa del desastre de casi todas ellas.

No faltaron quienes no dudaron en "vender" sus jugadores, queriendo con ello pagar deudas, sin comprender que operaban con su capital, que lo hacían desaparecer. Pues aquellos jugadores eran su fuente de ingresos.

Las otras pagaron por ellos mucho más de lo que valían.

Unas y otras labraron su ruina. Y al propio tiempo excitaban en la codicia de los muchachos, que, faltos de experiencia, supusieron que aquello no se acababa nunca. Y ni siquiera (hay pocas excepciones) supieron guardar lo que percibían para que les sirviese para el mañana.

Las sabias limitaciones de los Reglamentos fueron generalmente pisoteadas.

Hay excesivos tributos, decían que, dominados por el ambiente de indisciplina, incumplían sus contratos, que les obligaban a una buena conducta, y malgastaban aquel dinero en las disparatadas horas de ocio que tenían ya que no se preocupaban (las excepciones fueron escasas) en prepararse o practicar otras actividades que les serían imprescindibles cuando terminasen su vida de jugador, que lógicamente tenía que ser corta.

Tenemos que poseer los mejores jugadores, pensaban todos.

Magnífico pensamiento, si hubiesen procurado hacerse los y no comprarlos. Y si en este terreno, más de empresa que de club, querían colocarse, debió ser siempre después de estudiar sus posibilidades. Hay quien puede comprarse un magnífico automóvil. Pero el que no puede no rendían lo debido por los clubs, cuando lo excesivo era lo que pagaban con sus jugadores que, de se limita a adquirir un modesto coche o... a andar a pie.

Ahora que se vuelve a la vida intensa, activa del fútbol bueno es que las sociedades deportivas piensen en todo esto, lo recuerden y no incurran en los pasados errores.

Cada cual tiene su puesto en el mundo. Y en él puede vivir con toda dignidad, con todo prestigio y con toda gloria.

España necesita
ORO
No se lo niegues

NUEVA HORA DE ESPAÑA

Servidumbre y grandeza de las armas

Por Angel Dotor

El honor es el pudor viril. Todos nos avergonzamos de faltarle. ¿No será, pues, algo sagrado esta virtud inefable? Calculad lo que vale, entre nosotros, esta expresión popular, universal, decisiva y tan sencilla, no obstante: "Dar su palabra de honor". He aquí que la palabra del hombre cesa de ser únicamente la expresión de las ideas para convertirse en la palabra por excelencia, la palabra sagrada, entre todas las palabras, como si hubiera nacido con el primer hombre, profiriendo por labios humanos; y como si después de ella ya no hubiese otra palabra digna de ser pronunciada, ella representa el juramento mismo, porque añade la palabra "honor". Desde entonces cada uno tiene su palabra y a ella se atiene como a su vida. El jugador tiene la suya, la considera sagrada y la guarda; en el desorden de las pasiones, se da, se recibe, y, por profanada que esté, se mantiene santamente. Esta palabra es bella en todas partes y en todas partes está consagrada. Este principio, que puede considerarse innato, al que nada obliga más que un íntimo consenso. ¿No es de una soberana belleza especialmente cuando se ejerce por un hombre de guerra? La palabra, que demasiadas veces no pasa de ser un vocablo puro para el hombre de alta política, es un hecho terrible para el hombre de armas; lo que uno dice con ligereza o perfidia, lo escribe el otro sobre el polvo con su sangre, y por eso se ve honrado por todos y por encima de todos, aunque muchos hayan de bajar los ojos ante él. Es de desear que la más pura de las religiones no intente, en sus nuevas fases, negar o sofocar este sentimiento del honor que brilla en nosotros como la última lámpara en un templo devastado. ¡En todo caso, que se lo apropie y lo añada a sus esplendores, colocándolo como una luz más sobre el altar que quiere construir! Haría una obra divina. En cuanto a mí, deslumbrado por este signo feliz, no he pretendido ni podía hacer sino una obra humilde y humana, poniendo de manifiesto lo que he creído ver que vivía aún en nosotros. Guardémonos bien de decir de este Dios antiguo del Honor que es un dios

falso, porque la piedra de su altar acaso sea la del Dios desconocido. El mágico ímán de esta piedra atrae y retiene los corazones de acero, los corazones de los fuertes. Decidlo, si no, vosotros, mis nobles compañeros, a quienes dedico estos relatos, ¡oh, nueva Legión Tebana, inmolada sobre esta piedra de juramento! ¡Decidlo vosotros todos, santos y Mártires de la religión del Honor!

Las precedentes líneas—el lector lo habrá comprendido—no son nuestras, sino transcritas. Constituyen el final de uno de los más bellos trabajos literarios de aquel peregrino ingenio francés de la primera mitad de la pasada centuria que se llamó Alfredo de Vigny, aristócrata, poeta, novelista, hombre de vida intensa y múltiple, que dejó como obra preciosa, entre tantas otras debidas a su brillante número creador, una serie de evocaciones de la vida europea de los primeros lustros ochocentistas en que las campañas napoleónicas le absorbían todo. Ahora, un prestigioso editor español, Luis Miracle, consciente y entusiasta de la nueva hora española, nos las ofrece excelentemente traducidas, en el volumen titulado "Servidumbre y grandeza de las armas", cuya lectura nos ha deleitado, viéndolo en su atrayente texto no pocas realidades que son aplicables, "mutatis mutandis", a nuestros días, en que el "ars bellum" recobra su mayor prestigio, viniendo a constituir para algunos pueblos, como España, el instrumento salvador, el medio providencial de que sus verdaderos hijos hanse valido para vencer a una aberrante coalición que se propuso destruir los más puros e inmutables fundamentos sociales en que se basa la cultura occidental, eminentemente espiritual y cristiana. "Servidumbre y grandeza de las armas" enseña a todos grandes verdades, estimulando, además, a aquellos a quienes ese concepto inquebrantable del honor—que es como decir el sentimiento supremo del deber—les lleva a sufrir y, si es preciso, a morir por aquello que todos debemos reconocer como suma de lo verdadero, lo bueno y lo bello: la gloria y la grandeza de la Patria.

Solemne acto en el Cerro de los Angeles

Fué trasladado procesionalmente el Santísimo a las ruinas del monumento al Corazón de Jesús, y el Prelado pronunció elocuente discurso

MADRID, 18.—Esta tarde se ha celebrado en el histórico Cerro de los Angeles un brillante acto eucarístico.

Un enorme gentío se había congregado en aquel lugar, calculándose en 50.000 las personas que utilizaban ocho centenares de camiones, varios trenes y automóviles particulares, se trasladaron a dicho lugar desde Madrid y poblaciones cercanas.

Desde hacía tres días, cuatrocientos de trabajo de Falange Española Tradicionalista y de las JONS dirigidos por tres arquitectos habían construido una carretera que, rellena de las trincheras construidas para las necesidades de la guerra y acortaron los lugares en que habían de estacionarse los vehículos.

Acudieron a dicho lugar las Corporaciones provincial y municipal de Madrid, con sus maceros, los gobernadores militar y civil, el obispo de Tortosa doctor Bilbao, los generales Saliquet, marqués de Torrelata y Sancho Gutiérrez, así como diversas personalidades y otras representaciones oficiales.

El prelado de Madrid-Alcalá doctor Eijo Garay, trasladó procesionalmente el Santísimo desde la Ermita de los Angeles a las ruinas del monumento nacional al Sagrado Corazón de Jesús.

Dos banderas de Falange Española Tradicionalista rindieron honores, siendo inculcable el número de personas que acompañaron al Señor alumbrando con cirios.

La llegada del viril al monumento fue un momento de gran emoción. Las banderas interpretaron el himno nacional, cuyas solemnes notas se mezclaban con los cantos litúrgicos.

El doctor Eijo pronunció luego un magnífico discurso, que fué retransmitido a toda España.

Aludió a la dominación roja, recordando que todo símbolo de piedra era suficiente para decretar la persecución y exterminio de quien lo poseyere u ostentara.

Recordó la inauguración del mo-

El Ministro de Organización y Acción Sindical se dirige por radio a todos los empresarios, técnicos, obreros y productores de España

MADRID, 18.—Con motivo de la festividad del día, en el que se celebra, coincidiendo con el aniversario del glorioso Movimiento Nacional, la Exaltación del Trabajo, el ministro de Organización y Acción Sindical, don Pedro González Bueno, se dirigió esta noche, a las once, a todos los empresarios, técnicos, obreros y en general productores de España, por mediación del micrófono de Radio Nacional de Madrid.

"Empresarios, técnicos, obreros, productores todos—comenzó diciendo—esta fiesta del 18 de julio nos habla hoy a nosotros y mañana hablará a las futuras generaciones de la gesta gloriosa en la que un pueblo supo reaccionar frente al materialismo absurdo y salvar sus valores históricos. Esta fiesta, en la que se conmemora la victoria del Caudillo, será también en lo sucesivo la fiesta de la Exaltación del Trabajo, sin odios, sin desfiles de grandes masas en holganza".

Sigue diciendo que en la nueva España el trabajo tiene ya fueros, y el Estado nacionalsindicalista facilitará muy en breve trabajo a todos los españoles.

Es necesario — agrega — llevar a la conciencia de todos el concepto puro de trabajo, que es un servicio. Los españoles del Caudillo fueron a la guerra a morir en acto de servicio. Proclamamos hoy que el trabajo es un acto de servicio de la paz.

Los criminales y bandidos que usurparon el Poder hasta la victoria de Franco, creían que aún cuando ganásemos la guerra, no podríamos levantar nunca nuestra economía. Acabada la guerra se inicia una época de sacrificios; pero no nos arredra la pobreza presente, por que tenemos la seguridad de que en breve resurgirá una España alegre y justa.

En esta última batalla decisiva, el trabajo es el vínculo que ha de hermanarnos a todos, dentro de una justicia social, que no se reduce al logro del salario justo, sino que abarcará otros extremos que brotan de la educación intelectual y moral. Es justo que los españoles todos disfruten de la alegría de los deportes, de los viajes y de las artes, y será entonces imposible la idea de lucha de clases.

Explica el significado del principio de jerarquía, que significa mandado, pero que exige como consecuencia más duras responsabilidades y sacrificios. Es a estas jerarquías del trabajo a quienes corresponde la vanguardia en la tarea de la reconstrucción económica de España.

Hace una comparación entre lo que significa el trabajo bajo el dominio del capitalismo, viviendo los trabajadores desligados de la menor responsabilidad en la tarea, y el concepto que el nacionalsindicalismo le da en sus Sindicatos verticales. Saca la consecuencia de que interesados unos y otros en la producción, bajo el punto de vista de servicio a la Patria, desaparecen las sociedades de resistencia.

Dice que de toda España está recibiendo noticias de que numerosísimos empresarios y trabajadores celebran la fiesta de la Exaltación del Trabajo, dando con ello el primer paso para la implantación del nuevo orden corporativo, partiendo el pan fraterno y oyendo las consignas del día. Esta es, repito, una fiesta de amor, de alegría y de hermandad.

Quiero recordar en esta fecha— agrega— que el Caudillo, aún en los más graves momentos de la guerra, no dejó de inquietarse por los humildes.

Para demostrar esto, cita el señor González Bueno la creación de Auxilio Social, Subsidio Familiar, Instituto Nacional de la Vivienda, Magistratura del Trabajo, etc.

Todos estos hechos, con ser muchos, significan solamente el primer paso de la Revolución, y ya está a punto de establecerse la ordenación sindical.

Termina con las siguientes palabras:

Hombres de empresa, trabajadores, que esta fiesta de Exaltación del Trabajo sea el espaldarazo de la gran hermandad de nuestra Revolución en marcha.

Empresarios, trabajadores, productores todos: ¡Arriba España! ¡Viva nuestro Caudillo!

las empresas, las calles se vieron animadísimo.

Por el gran éxito alcanzado por esta fiesta de la Exaltación del Trabajo en su primer año, puede colegirse lo que será en años sucesivos.

A las doce tuvo lugar en el templo de San Francisco el Grande un solemne funeral, por todos los caídos por Dios y por España.

Un público numerosísimo llenaba las amplias naves del templo.

Asistieron todas las autoridades militares y civiles, así como el obispo de Madrid-Alcalá, doctor Eijo Garay, quien revestido de pontifical entonó al final el responso de Perossi.

EN SEVILLA

SEVILLA, 18.—La ciudad apareció engalanada desde las primeras horas de la mañana, luciendo colgaduras casi todas las casas.

Por la mañana se celebró el sorteo de viviendas de la Obra Nacional de Casas Baratas, con asistencia del general don Gonzalo Queipo de Llano.

Primeramente se repartieron varias viviendas sin sorteo, entre mutilados de guerra y padres con diez o más hijos, y a continuación se sortearon las restantes, hasta un número superior a doscientas.

Pronunció unas palabras el general Queipo de Llano.

Ante la Virgen de los Reyes se celebró más tarde la misa de voto, costeada por el Ayuntamiento y la Diputación, asistiendo ambas Corporaciones bajo mazas, así como las autoridades militares y civiles, presididas por el general Queipo de Llano.

Después de la misa se cantó un Te Deum, y luego se trasladaron los asistentes ante la Cruz de los Caidos, depositando ante ella una corona de flores.

En Capitanía General se celebró luego un vino de honor, con el que el teniente general señor Queipo de Llano obsequió a los jefes, oficiales, clases y soldados que le ayudaron el día 18 de julio de 1936.

Asistieron también a este acto las autoridades civiles y eclesiásticas.

En el local de la C. N. S. se celebró el reparto de premios a los obreros que se han distinguido durante el año, consistentes en la cantidad de 350 pesetas a cada uno, para que disfruten la semana de licencia.

De la mayoría de las provincias andaluzas han acudido representaciones a esta capital, para asistir al homenaje que esta noche se rinde al héroe general Queipo de Llano.

EN GILJON

GILJON, 18.—Con motivo de la festividad del día, a las once de la mañana tuvo lugar una misa rezada, ante las ruinas del cuartel de Simancas, asistiendo las autoridades y jerarquías del Movimiento.

En el patio central formaron fuerzas de la guarnición y Organiza-

ciones Juveniles, que desfilaron luego ante las autoridades.

A causa del mal tiempo se suspendieron los actos que habían de celebrarse más tarde.

Durante todo el día la ciudad estuvo engalanada con profusión de banderas en los colores nacionales. Muchos empresarios confraternizaron con sus obreros y empleados, reinando en todo momento la mayor alegría.

EN BURGOS

BURGOS, 18.—En la Catedral se celebró esta mañana una misa en sufragio de todos los caídos por Dios y por España, asistiendo el general López Pinto, las autoridades militares y civiles y jerarquías del Movimiento.

El comercio cerró sus puertas, y no se trabajó en las dependencias oficiales.

EN SALAMANCA

SALAMANCA, 18.—Con gran entusiasmo se ha celebrado hoy la fiesta de la Exaltación del Trabajo.

Todos los empresarios en fraterno camaradería con sus obreros y empleados han celebrado comidas, al final de las cuales se leyeron las consignas y se cantaron los himnos del Movimiento.

El gobernador civil, jefe del Movimiento, presidente de la Diputación y alcalde han dirigido telegramas de felicitación y adhesión al Caudillo, con motivo de celebrarse el tercer aniversario del glorioso Movimiento Nacional.

En el Ministerio de Organización y Acción Sindical, han sido obsequiados con un "lunch" los obreros dependientes del Departamento.—Mencheta.

La Prensa madrileña de esta noche ha dedicado números extraordinarios a conmemorar la fecha del 18 de julio en su doble aspecto de aniversario del Alzamiento y Fiesta de Exaltación del Trabajo.—Mencheta.

Las noticias que se reciben de toda España dan cuenta de haberse celebrado solemnemente la conmemoración del 18 de julio con actos religiosos y patrióticos.

Destacan los celebrados en Valladolid y Barcelona de modo especial. En la primera de dichas ciudades tuvo lugar la entrega de una bandera al Regimiento de San Quintín, que bendijo el arzobispo de la Diócesis doctor García, celebrándose después la imposición de corbatas a banderas de combate galardonadas por su actuación en los frentes y a diverso personal militar que por sus méritos merecieron diversas recompensas.

En Barcelona se dedicó un recuerdo especial a los generales Godey y Fernández Burdell, depositándose coronas por las autoridades y jerarquías en el departamento del "Uruguay" en que estuvieron presos de los rojos y donde se hallaban recluidos al serles notificada la sentencia de muerte.—Mencheta.

El ministro de Agricultura pronuncia una alocución en los actos celebrados en Málaga conmemorando el 18 de Julio

MÁLAGA, 18.—Se han celebrado en esta capital solemnes actos conmemorativos de la fecha de hoy.

En el Paseo del Parque, ante la Cruz de los Caidos, tuvo lugar una magna concentración de Falange Española Tradicionalista de segunda línea, durante la cual se hizo entrega a la Organización de tres banderas, la nacional y las del Movimiento.

Al llegar el excelentísimo señor ministro de Agricultura y secretario general acompañado por los gobernadores, demás autoridades y personalidades, las bandas interpretaron el himno nacional.

Después hizo uso de la palabra el jefe provincial, exaltando el acto que se celebraba en sus dos aspectos, civil y militar, de Exaltación al Trabajo y de homenaje al Ejército por la victoria.

El señor Fernández Cuesta hizo después uso de la palabra, dedicando un saludo a la segunda línea malagueña a la que dijo que sin esperar otra recompensa que la satisfacción del deber cumplido supo y sabe permanecer firme en su puesto.

Se equivocan quienes creen que Falange fué a la lucha sólo para aplastar la revolución. Fué a la lucha por estar a disgusto con la España que había entonces.

No venimos a quitar nada a toda esa masa proletaria que también fué a la lucha ni a mermarle ninguna de sus aspiraciones mientras sean justas y no vayan contra los intereses de la Patria.

Venimos a transformar la Reforma Agraria, sin quitar nada a nadie, a que los negocios de la Banca privada se conviertan en servicios del Estado; a hacer un espíritu militar sin militarismos; a hacer realidad nuestro triple lema de la Patria, el Pan y la Justicia.

Alude después a la fecha que se conmemora, que en este Año de la Victoria proclamamos que esta no será estéril, porque tenemos dos

armas que lo lograrán: un Caudillo y una juventud que elevará a España y a la Falange Española Tradicionalista hasta convertir en realidad nuestros gritos de ¡Arriba España! y ¡Viva Franco!

Estos vitores fueron clamorosamente contestados, aclamándose durante largo rato al señor Fernández Cuesta.

Después se interpretaron los himnos, que el numeroso público escuchó con entusiasmo, y, finalmente, tuvo lugar un brillante desfile.—Mencheta.

EL SEÑOR FERNÁNDEZ CUESTA EN GRANADA

GRANADA, 18.—A las once y media de la noche llegó a esta capital, procedente de Málaga, el excelentísimo señor ministro de Agricultura.

Primera visita ha sido para los locales de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, donde lo esperaban el jefe provincial y demás altas jerarquías, juntamente con los delegados de servicios, autoridades y personalidades locales.

El señor Fernández Cuesta conversó breves momentos con el jefe provincial y delegados, marchando luego al domicilio del primero donde cenó en la intimidad.

Mañana visitará el señor Fernández Cuesta la capilla de los Reyes Católicos, la Cruz de los Caidos y la Casa de la Obra Nacional de Construcciones, partiendo luego en automóvil con dirección a Madrid.—Mencheta.

Los mártires dieron su sangre por España
Ahora la Patria pide ORO
y nadie que lo tenga podrá negarlo
De Oro y Sangre es la Bandera nacional

SE NECESITA
planchador para máquina HOLLMAN
Tintorería Los Mil Colores

Boletín Oficial del Estado

BURGOS, 18.—El "Boletín Oficial del Estado" inserta en su número de hoy las siguientes disposiciones:

Jefatura del Estado.—Decreto, ya conocido, otorgando la Cruz Laureada de San Fernando a la ciudad de Valladolid.

Decreto, también conocido, concediendo diversas Grandes Cruces y Encomiendas de la Gran Orden Imperial de las Flechas Rojas.

Vicepresidencia.—Nombrando a don Pedro Murguza, comisario de España, para la Exposición Internacional de Roma de 1942.

Asuntos Extranjeros.—Concesión de Grandes Cruces de Isabel la Católica de que dispone cuenta en nuestro número de ayer.

Gobernación.—Concesión de la Gran Cruz de Beneficencia con distintivo blanco a la Obra Auxilio Social, según ayer dimos cuenta también.

Industria y Comercio.—Decreto disponiendo el cese del comisario general de Abastecimientos y Transportes, general de Brigada don Francisco Moreno Calderón.

Gobernación.—Orden disponiendo que el Alto de León, en la Sierra de Guadarrama, se denomine a lo sucesivo Alto de los Leones de Castilla, de la que también dimos ayer cuenta.

Educación Nacional.—Orden incorporando al Patronato del Museo del Prado al antiguo secretario del mismo, don Pedro Berosi.

Defensa Nacional.—Concesión de Medallas Militares y de Sufrimientos por la Patria a las personas que se indican.

Hallándose en suspenso la recluta de personal para los Institutos de la Guardia Civil y Carabineros, se dispone que no sean cursadas las solicitudes que para ingreso en los mismos se formulen, entre tanto no se dicten las oportunas normas.—Mencheta.

Los mejores vinos y especialidades son los de la casa Marqués del Mérito

Concesionarios exclusivos para Lugo, Orense y sus provincias: Hijos de Manuel B. Carro LUGO

MAGISTERIO

Mañana, día 20, en el local de clases de la Escuela Nacional de Niñas de la calle de José Antonio Primo de Rivera y a las diez de la mañana, dará comienzo la serie de lecciones de música y cantos escolares organizada por la Asociación Católica de Maestros de Lugo, y que dirigirá el inspector de Primera Enseñanza, don Félix Vallé Romanos, convocándose a tal efecto a todos los maestros que se han inscrito.

CAMPO para arreglar su máquina de escribir

La conmemoración de Alzamiento Nacional y de la Fiesta de Exaltación del Trabajo en Lugo

Se celebró en Lugo con arreglo al programa anunciado, la conmemoración de la Fiesta del Trabajo. Lugo se asoció con entusiasmo a estos actos.

Desde las primeras horas de la mañana permanecieron los balcones de las casas engalanados con colgaduras de los colores nacionales, ondeando el pabellón nacional en los edificios del Estado.

A las nueve de la mañana hubo un volteo general de campanas, se dispararon potentes bombas y la banda municipal recorrió las calles de la población ejecutando bonitas marchas.

UNA MISA POR LOS CAIDOS

A las once de la mañana se celebró en la capilla del Buen Jesús de la Catedral Basílica, una misa rezada por el eterno descanso de los caídos en la Cruzada Nacional.

Asistieron las autoridades y representaciones oficiales, una compañía del Regimiento Infantería de Zaragoza con las bandas de música, cornetas y tambores al mando del capitán señor Núñez Machado, y Organizaciones Juveniles de Falange Española Tradicionalista y de las JONS.

El elemento oficial se acomodó en la nave central de la capilla del Buen Jesús, ocupando la presidencia los gobernadores militar y civil señor Gil de Arévalo y Sousa Menéndez Conde; el alcalde señor Maciá Valado, el jefe provincial del Movimiento señor Ferreiro y el coronel jefe del Regimiento Infantería de Zaragoza señor Pedreira.

Dijo la misa el cancliller-secretario del Obispado y beneficiado de la Catedral don Miguel Novoa Fuente.

Durante la misa el beneficiado-organista señor Corral Huerta, interpretó en el órgano selectas páginas musicales.

Después de la misa desfilaron las fuerzas de Infantería y Organizaciones Juveniles ante las autoridades de la Plaza de Santa María.

INAUGURACION DEL COMEDOR DE HERMANDAD

A las doce de la mañana tuvo lugar la inauguración y bendición del nuevo comedor de la Cocina de Hermandad, instalado en la carretera de la Coruña, atendido por Auxilio Social.

Al acto concurrieron las autoridades y representaciones oficiales, ostentando la representación del señor obispo de la Diócesis el canónigo M. I. señor Lorenzo López.

Comenzó el acto con la bendición de los locales, oficiando el beneficiado de la Catedral don David Vázquez Núñez, quien pronunció unas breves palabras, resaltando la importancia de la obra que en la Cocina de Hermandad, instalada en los locales que acababa de bendecir iba a llevarse a cabo por la Institución de Auxilio Social de Falange Española Tradicionalista y de las JONS ejerciendo la verdadera caridad cristiana.

Después hizo uso de la palabra el camarada Amaro Alvarez, que en elocuentes frases expuso como fa-

lange predicaba con el ejemplo, refiriéndose a la caritativa labor que realiza Auxilio Social.

Finalmente habló el jefe provincial del Movimiento señor Ferreiro, para agradecer en nombre de Falange Española Tradicionalista y de las JONS la asistencia de las autoridades a aquel acto. Todos los oradores fueron aplaudidos.

A continuación la banda municipal interpretó los himnos, dando los gritos reglamentarios al finalizar el de Falange la inspectora nacional de la Sección Femenina camarada Fell Biglar, que se encuentra accidentalmente en nuestra ciudad.

La delegada local de Auxilio Social Lulu Iglesias con otras camaradas, recibieron atentamente a las autoridades y comisiones oficiales, explicándoles el funcionamiento de la Cocina de Hermandad, en la que se sirven diariamente 370 comidas a mediodía y otras tantas por la noche.

Muchos han sido los elogios que se hicieron de la magnífica instalación de esta cocina, así como de los diferentes servicios encomendados a Auxilio Social, por lo bien atendidos que se hallan todos ellos.

LOS PATRONOS Y LOS OBREROS

A las dos de la tarde se celebraron comidas y otros actos colectivos entre las empresas de trabajo y los obreros.

Los patronos dieron lectura a la consigna de la C. N. S. y se cantaron los himnos dándose los gritos reglamentarios.

Entre los patronos y los obreros reinó la mayor fraternidad.

CONCIERTOS

La banda municipal amenizó el paseo de la plaza de una a dos de la tarde, y a las siete y media también dió un concierto en el templo de la banda de música del Regimiento Infantería de Zaragoza.

Por la noche tuvieron iluminaciones eléctricas las fachadas de los edificios públicos, viéndose nuestras calles muy animadas.

El Congreso se divierte

Lilian Harvey y Willi Frich

NOTICARIO LOCAL

Estuvo muy concurrido y abundante el mercado que como martes se celebró ayer en la Plaza de Abastos, cotizándose los diferentes artículos a los siguientes precios:

El kilo de tocino, a 6,50; el kilo de mantequilla, a 4,50; la docena de huevos, a 2,70; el kilo de patatas, a 0,50 pesetas.

Entraron ayer en la Plaza de Abastos para el consumo público 1.680 kilos de pescado.

En la oficina del jefe de la Policía Urbana fué entregada una cartilla militar conteniendo varios documentos, expedida a nombre de un soldado del Regimiento de Radiotelegrafía y Automovilismo.

Por infracción de las Ordenanzas municipales han sido multados por la Alcaldía José Balach, Andrea González y Guillermo Gil.

Telegramas desconocidos: Sevilla, Bernardo Pérez, Bailén, número 22.

Comillas, José Esperecida, Correo Parga.

Riaza, Carmen Bermúdez, Calvo Sotelo.

Gerona, Manuel Dorado López, San Pedro.

Santiago, Camilo González.

REAL TESORO Exquisitos Ponchos, Vinos y Cofres Representante general para la provincia de Lugo: Pedro González José Antonio Primo de Rivera, 11 - 1.º (Antigua del Progreso) Teléfono, 319

PUBLICACIONES

Anuario General de España (Baillly-Bailliere-Riera)

La Empresa editora de este Anuario, tiene el honor, después de la total liberación del territorio nacional por el invicto Ejército guía do por nuestro genial Caudillo, de saludar brazo en alto a todos los comerciantes e industriales y público en general, al mismo tiempo que les comunica quedan muy pocos ejemplares para la venta, de la edición de 1936, última publicada, los que estarán en vigor hasta mediados del año que viene, aproximadamente, en que aparecerá la edición de 1940.

Pedidos mediante remesa de pesetas 105.—incluidos los gastos de envío, a Anuarios Baillly-Bailliere y Riera Reunidos, S. A., Enrique Granados números 86 y 88, Barcelona.

J. Rodríguez Pedreira Médico Puericultor

Ex-Jefe de los Servicios de Higiene Infantil, por oposición, de Segovia y Valencia, de la Junta de Protección de Menores de Madrid, de las Clínicas de Madrid y extranjero

ENFERMEDADES DE LOS NIÑOS

Consulta de doce a dos y de cuatro a seis Avenida de la Coruña, 21 - 1.º (Frente a la Puerta de S. Fernando)

Remedios Díaz VIUDA DE VILAS

PROFESORA EN PARTOS Auxiliar en Medicina y Cirugía INYECCIONES Ronda de los Caídos de F. E. T. y de las Jons, número 84-1.º (Frente a la Puerta de San Fernando)

El Congreso se divierte

Lilian Harvey y Willi Frich

El nuevo Administrador principal de Correos

En atento B. L. M. nos comunica nuestro distinguido amigo don Enrique Estévez Fernández haber tomado posesión del cargo de administrador principal de Correos de la provincia de Lugo para el que ha sido nombrado recientemente por la Jefatura de Correos y Telecomunicación.

Agradecemos la deferencia del señor Estévez Fernández, correspondiendo a su salud, y ponemos a su disposición las columnas de este periódico para cuanto redunde en beneficio de su importante servicio.

"LA SALUD" CASA DE BAÑOS

Rubine, 22 Riazor La Coruña Tienen excelsa virtud los baños de "La Salud," LA MEJOR DE GALICIA

GRAN PELUQUERIA HIGIENICA

LA MEJOR INSTALADA EN LUGO - CALEFACCIÓN CENTRAL REINA, 14 - PRIMER PISO Para señoras: Secciones independientes - Especialidad en ondulaciones - Eléctrica permanente, Marcel y al agua Manicura - Tintes - Postizos y asuntos de belleza, en general - Siempre novedad en arreglo de melenas. Para caballeros: Espaciosos salones - Gran confort e higiene - 6 sillones americanos Discreta y hábil dependencia CALLE DE LA REINA, 14 PRIMER PISO TELÉFONO, 120 (encima de la Joyería de Manso)

La Unión y el Fénix Español

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS Domicilio: Madrid, Alcalá, 43 Capital social: 12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado Setenta y cinco años de existencia Seguros de Incendios, Vida, Rentas vitalicias, Accidentes del trabajo, Accidentes individuales, Responsabilidad civil, Transportes y Robo Subdirección en Lugo: Plaza de España, 27

ALONSO Librería General FIGURINES

Plaza del Campo, 2 - Lugo

ARCADIO CASANOVA

Almacén de Cereales, Coloniales, Vinos y Aguardientes. - Se venden 300 bocoyes Escritorio: Doctor Castro, 48 - Teléfono, 69 - LUGO

LETRAS DE LUTO

Ayer por la mañana, después de penosa dolencia, dejó de existir doña Carmen Rodríguez Fernández, esposa y madre, respectivamente de los laboriosos empleados de EL PROGRESO, don Manuel Montero Castro y don Ramón Montero Rodríguez.

La noticia de la muerte de doña Carmen Rodríguez causó entre sus muchas amistades gran pena.

Mañana a las once se celebrarán solemnes funerales en la iglesia parroquial de Santiago por el eterno descanso de la finada, verificándose por la tarde, a las siete, la conducción del cadáver al cementerio.

Acompañamos sinceramente el sentimiento al esposo de la difunta don Manuel Montero Castro, a sus hijos y demás desconsolados deudos.

En las primeras horas de la madrugada de ayer dejó de existir en Serría el notario de aquella villa don Alejandro Morillo Rodríguez.

Era el finado hijo de Lugo y muy conocido en toda Galicia, contando con numerosas simpatías por su caballerosidad.

El señor Morillo ejerció la profesión de notario con gran competencia y celo durante treinta años en distintos puntos de la región, entre los que figuran de esta provincia Páramo, Quiroga y Sarria.

La noticia de su fallecimiento produjo en Lugo gran sentimiento.

Hoy a las once de la mañana se verificará el funeral de entierro por su eterno descanso en la iglesia parroquial del Salvador de Sarria, y seguidamente se efectuará la conducción del cadáver al cementerio de aquella villa, actos que seguramente se verán muy concurridos.

Reciban su desconsolada esposa doña María de los Dolores Flanques Vázquez, hijo don Fernando Morillo Flanques, su madre y demás familiares la expresión más sincera de nuestra condolencia.

EL TESORO

Le tiene la Patria en la cultura. Le aumentan y custodian los hombres estudiosos. La variedad es inmensa. El erudito paciente, el sacerdote, el investigador tenaz, el políglota, el médico, el abogado, el ingeniero, todos en fin cuantos recogen, crean o aumentan conocimiento y dominio del hombre sobre su contorno.

Este es el tesoro y en su apreciación se distingue un pueblo antes y después de iniciada una Revolución salvadora, como la que ahora conoce España.

Estimar el tesoro para beneficio de los que le conocen, manejan y crean, significa agotamiento de un país, en el que parte de los ciudadanos no han comenzado a reparirse las vestiduras. Afrimarse, por el contrario, en la idea de que es un tesoro que no nos pertenece, sino que nuestra misión es la de vigilarle y aumentarle, hasta que suene la hora del tránsito a la nueva generación, es no ya sólo consigna y deber sino también goce, de un pueblo que se incorpora con sed de expansión, que es tanto como decir con voluntad de Imperio.

CAMPO para arreglar su reloj

RAZONES DE IMPERIO

Que no ha de ser la menor, entre nuestras razones de Imperio, esta de entregarse la Sabiduría a la Patria, separado el engarce del estudio con el personal provecho. Florecerá espontáneamente la Poesía y el Teatro, la Música y la Pintura, todas las artes en fin, que aparecen agonizantes en un medio de voluntades adormecidas en el interés del individuo, que concluye por ser, perdida fe y sentido de Patria, interés único por no hacer nada. Aquí de Lope, de Cervantes, de Calderón, de Quevedo, escribiendo por interpretar y servir el impulso de una Patria gloriosa, que se expande con maternidad amorosa, magnífica. Aquí el obrar, estudiar, producir, trocándose en particilla de la Patria y no en un señor egoísta, reñado, calculador, que va por su derecho, su satisfacción o su halago. Manarán abundantes las fuentes de inspiración, al despertarse en el alma los únicos motivos serios de crear, que son aquellos nacidos en los impulsos generosos y nobles, cegando el interés bastardo. El sabio en el Imperio que renace, tendrá perfil y significación de monje, que estudia lenta, pausadamente, enajenado de tiempo y espacio, contemplando indiferente el acontecer superficial de los días, atento a la realización de la Obra Bien Hecha, que puede o no puede llevar su nombre. Espera de Dios el nombre, y el solo eco. Estudia, escribe, reza. Para los que no cenimos cáñamo a la cintura, sobre estudiar, escribir y rezo, añadiremos un poquito de lucha, gota de agua en el necesario caudal combativo. Y a Dios llegaremos no a través de la soledad y del silencio del monje. Sino un poco entre ruidos y con acompañamiento cordial y a través de este hecho magnífico que hemos de afirmar con brazos y cerebro: el respeto de todos a la sagrada tierra española, de nuestro nacer y vivir.

Triunfo de España en el extranjero

MADRID, 18.—En la votación celebrada para proveer los puestos vacantes en el Instituto Internacional de Estadística, de La Haya, en la que participaron cuarenta y dos países, emitiendo voto ciento sesenta y tres miembros del Instituto, ha sido designado don José Antonio Artigas, director de la Escuela de Ingenieros Industriales de España, por mayoría absoluta de votos, ya que logró obtener noventa sufragios.—Mencheta.

En virtud del Decreto publicado el día 8 del corriente, la correspondencia postal hallase gravada con una sobretasa desde el día 15 al 25, conforme a los términos que se establecen en dicho Decreto.

Gobierno militar de Lugo

El jueves día 20 y a las doce horas, se presentarán en este Gobierno Militar, todos los señores jefes y oficiales que se encuentren en esta Plaza y no tengan destino en la misma.

Círculo de las Artes de Lugo

Se pone en conocimiento de los señores obligacionistas de esta Sociedad que el pago de intereses correspondientes al vencimiento primero del actual, tendrá lugar en la Secretaría de la misma los días 20, 21 y 22 del actual, desde las quince a las diecisiete horas.

Lugo, 15 de julio de 1939.—Año de la Victoria.

AGENCIA REIJA

Corroboración testamentos. Escritos de todas clases. Certificaciones penales y últimas voluntades. Ventas. Traspasos. Hipotecas. Obtención documentos en Burgos, Salamanca, Valladolid y otras capitales. Gestiones en Oficinas, etc. etc. Legalizaciones

Calle de San Marcos núm. 27-1.º Teléfono, 29 - LUGO

SASTRERÍA SANJURJO

Militar y paisano Uniformes militares y civiles Calvo Sotelo, 15-1.º LUGO

Señora, «Estilo» le ayudará en sus labores.

Cine España

HOY FEMINA A las 6 y 8 y 10'45 Un drama de amor que atrae y subyuga

Toda una mujer

(en español) con ANN HARDING y CLIVE BROOK Butaca, 0'90 Nota.—Con cada butaca de caballero se regala una entrada de señora.

Mañana-Jueves La superproducción española Patricio miró a una estrella con Antonio Vico y Rosita Lacasa Pronto La gran aventura de Silvia (En español)

El Congreso se divierte

Lilian Harvey y Willi Frich

Hoy Miércoles Monumental EN EL TEATRO CIRCULO A las 4'30-7'15 y 10 La actriz de la exquisita feminidad CLAUDETTE GOLBERT en el film Paramount LA CONFIDENTE El intrépido TON KEENE en El Centauro de Cheyenne BUTACA 1 PESETA Mañana-Moda HARRY PIEL en El extravagante Pitt Pronto El Congreso se divierte Irlandesita

Sanatorio quirúrgico del Pilar Cirugía general - Especialidades Faustino Rodríguez Segade Salvador Fernández Martínez Ex-interno por oposición - Ex-profesor Ayudante de la Facultad de Medicina de Santiago - Capitán médico asimilado y Jefe del Equipo Quirúrgico durante la guerra Cirugía general - Garganta, nariz y oídos Apertura el día 1.º de Agosto de 1939 General Mola 11-1.º (antes Avenida de Moret) LUGO

ALONSO Librería General FIGURINES Plaza del Campo, 2 - Lugo

ARCADIO CASANOVA Almacén de Cereales, Coloniales, Vinos y Aguardientes. - Se venden 300 bocoyes Escritorio: Doctor Castro, 48 - Teléfono, 69 - LUGO

El Congreso se divierte Lilian Harvey y Willi Frich

El Congreso se divierte Lilian Harvey y Willi Frich

El Congreso se divierte Lilian Harvey y Willi Frich

Sección de anuncios breves

Ariendos

SE ALQUILA el segundo piso de la casa número 14 de la calle de José Antonio Primo de Rivera, (antes Progreso), con calefacción y cuarto de baño. Y el primer piso de la casa número 15 de la misma calle, con azotea. Informarán en el comercio "La Favorita", calle de San Pedro.

SE ALQUILA piso amplio en Avenida del General Mola (antes Morat), tiene calefacción y cuarto de baño. Informarán en la casa número 11 primera derecha de la misma calle.

SE ARRIENDAN los amplios bajos de la casa número 8 de la calle de José Antonio Primo de Rivera, en el edificio donde están las oficinas de la C. N. S. En el segundo piso de la misma informarán.

SE ARRIENDA el segundo piso de la casa número 19 de la calle de San Roque, con cuarto de baño, muy soleado y amplio. Informarán en la misma de once a una y de cuatro a seis.

PISO principal con seis amplias habitaciones y cuarto de baño, todo soleado, vistas todas caras y propio para consultorio, etc., sito en la Plaza de España, 18. Informes en el segundo, de diez a doce de la mañana. Precio, 150 pesetas al mes.

Subastas

SUBASTA.—El día 23 del corriente mes de julio a las doce se celebrará la venta en pública subasta de la casa número 14 de la calle de Recatelo en esta ciudad, compuesta de planta baja y dos pisos, y de una huerta en el lugar del Garañón, libres de todo gravamen. Para informes dirigirse a la Federación Católica Agraria, calle de la Cruz, 3, donde tendrá lugar la subasta, reservándose el vendedor el derecho de adjudicación.

SUBASTA.—El día 23 del corriente mes de julio, a las cinco de la tarde, se celebrará en Castro de Ribera de Lea la venta en pública subasta de una casa situada en el camino que va a la feria del Monte, a inmediaciones del Campo de la Feria. Dicha casa consta de planta baja y piso alto; patio con amplias dependencias para leñas, pajar, horno, huerta, unidas a la casa, cerrada sobre sí y pozo. Está libre de gravámenes e inscrita en el Registro de la Propiedad. La subasta se verificará en la casa de don Oscar Freire, de Castro, y el vendedor se reserva el derecho de adjudicación.

SUBASTA.—El próximo día 31 del presente mes de julio, a la hora de doce se celebrará en la Notaría de don Pedro Menéndez y García del Busto, de esta capital, la venta en pública subasta de la casa señalada con el número 10 de la calle de San Roque de esta población, la que consta de bajos y planta alta. No se admitirán posturas inferiores a la cantidad de 60.000 pesetas y los licitadores para poder serlo necesitarán consignar previamente en poder del citado Notario el 10 por 100 de la expresada cantidad. El pliego de condiciones y demás por que ha de regirse dicha subasta se pondrá de manifiesto en el acto de la celebración de la misma.

Traspasos

SE TRASPASA en la Ronda de Santiago, número 9, acreditada casa de vinos y hospedajes. Se dan facilidades de pago. Informes en la misma.

Ventas

SE VENDE la casa número 5 de la Rincónada de la Muralla (Cantiño), de esta ciudad, compuesta de planta baja y un piso, con huerta a su parte posterior. Está libre de todo gravamen e informarán del precio y demás condiciones en Calvo Sotelo, 10 (comercio).

SE VENDEN EN LUGO tres importantes fincas, calle de Montevideo, situación céntrica. Una, a dos solares, de 1.793 metros cuadrados, con 1.103 edificios en planta baja, almacenes, talleres, oficinas, con 165 metros en planta alta para vivienda. El resto patios bien pavimentados. Cerrada con muro propio de gran altura. Frente calle de Montevideo, 34 metros, calle Horcas, 31, por 57 de fondo. Otra de 872 metros cuadrados con 326 edificios en planta baja, destinados a garajes (autos independientes). Frente patio lavadero coches. Frente calle Montevideo 16,50 metros, por 26 fondo. Otra de 200 metros cuadrados edificadas planta baja (almacén), 6 metros calle Montevideo, por 24,30 fondo. Rentan actualmente un siste. Informará don Manuel Yelga Lago, Perla Agrícola, San Pedro, 22-segunda, Lugo.

Colocaciones

(Oficina de Colocación Obrera). El artículo sexto del decreto de 16 de mayo de 1939 determina que las empresas y patronos están obligados a solicitar de las Oficinas de Colocación el personal que necesitan.

Los patronos que figuran inscritos en esta Sección, antes de insertar el anuncio acudieron a dicha Oficina, donde no existían inscritos disponibles del oficio que interesan. Los obreros anunciantes se han inscrito previamente como parados en la citada Oficina de Colocación conforme previene el decreto de 14 de octubre de 1938, el que, asimismo determina que el incumplimiento de tales obligaciones se corrige con multa de 50 a 500 pesetas.

FRANCES. Preparación exámenes G. Olasolo. Conde Pallares, número 16-segundo.

JOVEN con conocimientos de mecanografía y demás de oficina ofrece sus servicios para dentro o fuera de la capital. Informes, en esta Administración.

SE VENDE casa con buenas vistas en una de las calles más céntricas de la capital. Para informes, en Juan Montes, 1, de cuatro a cinco de la tarde.

VENDO BASCULA mil kilos y cuenta rentas medios bocoyes muy buen uso. Informes carretera Coruña, 8, al-noced.

SE VENDEN varias rentas forales en el Ayuntamiento de Rivas del Sil (San Clodio). Darán informes detallados en el despacho del procurador de Quiroga, don Nicomedes Polanco.

SE VENDEN las casas señaladas con los números 26 y 28 de la Ronda del General Sanjurjo, antes Ronda de Santiago de la ciudad de Lugo. Figuran inscritas a nombre de su actual dueño, están libres de cargas y para informes dirigirse a la Estaría de don Pedro Menéndez y García del Busto.

SE VENDE máquina de escribir José Antonio Primo de Rivera, 9-segundo.

SE VENDE la casa número 22 de la calle de la Tinería. Para informes, Rivadeneira, 10 segundo.

MAQUINA MAJADORA.—Se vende una máquina majadora casi nueva, motor marca "Victor", provista de carros y utensilios necesarios para ponerla en marcha. Para informes, dirigirse a Manuel López Neira, Castro de Rey, Otero, Lugo.

SOLARES.—Se venden en la Ciudad Jardín, con vistas a dos calles. Haga su casa en el punto más hermoso de Lugo. También se vende una hermosa casa. Casimiro Fernández.

VENTA de solares en la calle de Nicomedes Pastor Díaz. Facilidades de pago. Razón, en general Mola, número 22.

HIERBA.—Se vende la de un prado de 44 ferrados de extensión, situado en Mosteiro, lugar de Couso (Otero de Rey). Informará Germán Obarrio, en el Hotel Oriental, calle del Generalísimo Franco, número 2.

SE VENDE en Gerdez (Orol), una finca de labor amurallada, extensión 200 ferrados, comprendiendo labrados, prados, fruitales y montes con robles y pinos. Carretera, luz eléctrica y agua. Espléndida casa vivienda. Informes, Antonio Agrelo, Gerdez.

HALLAZGO.—En la parroquia de San Juan de Tirimol y Ayuntamiento de Lugo, el 13 de julio, a la hora de doce de la mañana, recogió una vaca Bernardo Varela Castro, vecino de la misma, y por lo tanto le pongo en conocimiento para que el que se le extraviase la venga a recoger a Tirimol. Las señas de la vaca son: color teixo, la cabeza blanca y vetas negras.

Tirimol, 16 de julio de 1939.—Año de la Victoria.—Bernardo Varela Castro.

SE VENDE la casa número 62 del 18 de Julio. Informan en el bajo.

Varios

REPRESENTANTES en poblaciones de Galicia, necesitamos para venta productos alimenticios. Buena comisión. Escribid: AGENCIA SARGAL, Vía Layetana, 24 bis, BARCELONA.

ENSEÑANZA.—Se dan pasantías a domicilio, de ingreso, Bachillerato y Magisterio, por profesor del grado superior. Para informes, "La Moda", Calvo Sotelo, número 4.

AGENCIA SARGAL, Vía Layetana, 24 bis, BARCELONA. Se encargará de todos sus asuntos en Cataluña.

COMPRO casa de 20 a 25 mil pesetas. Para informes en esta Administración.

Cooperativa de la Propiedad SEVILLA

Entidad de carácter social bajo la Inspección del Estado

Formación de capitales amortizables
Créditos para construcción de viviendas y casas baratas
Crédito para compras de propiedades agrícolas
Pasan de 200 las concesiones realizadas en España

Delegado para Lugo y provincia:
Julio Real Portela, Plaza de la Soledad, 19
(Oficina Técnica-Consultiva de Seguros generales)

En Granada está terminado el proyecto para levantar 88 amplias viviendas sobre el solar destruido del Gran Teatro Isabel la Católica, para darlas en propiedad a plazos modestísimos por esta Cooperativa, siendo su coste de varios millones.

Se interesan colaboradores locales

MANUEL VILARIÑO

MÉDICO
Profesor Auxiliar de la Facultad de Medicina de Santiago
ENFERMEDADES INTERNAS
RAYOS X
Consulta de once a dos y de tres a cinco
Generalísimo Franco, 5-1.º derecha LUGO
Teléfono núm. 347

redondos, para cemento armado, planos, ángulos, chapas, etc.
Hijo de ROMAN FERNANDEZ
Ferretería Asturiana, Santo Domingo, 11

"EL NORTE"

Compañía anónima de Seguros contra Incendios y explosiones, Accidentes, Robo y Cristales

FUNDADA EN 1840

En cumplimiento de lo dispuesto en la Orden de la Junta Técnica del Estado, de fecha 1.º de Febrero de 1937, ha instalado su Dirección en San Sebastián, calle de San Juan núm. 13, por lo que funciona legalmente y con absoluta normalidad, en todos los ramos mencionados

Subdirector para la provincia de Lugo:
RAMON VARELA FERREIRO
Oficinas: Plaza de Santo Domingo, 5 -Teléfono n.º 83 - LUGO

BALNEARIO DE CELTIGOS

Estación de SARRIA (provincia de LUGO)

Aguas bicarbonatadas, sódicas, silicáticas, fluoruradas, litínicas, entroncianas y sulfúricas

Contienen cantidad de **RADIO de 1.522** voltios hora litro

Curación de eczemas, psoriasis y afecciones de piel en general. Bronquitis, catarros pulmonares, catarros gástricos, enterocolitis, vaginitis, leucorrea, etc.

Aplicación de **Lodos Radiferos** Baños generales. Duchas los célebres **AGUA EN BEBIDA**

Temporada oficial: De 1.º Julio a 30 Septiembre

Manuel G. López

de Lara

Procedente del Colegio Médico de Madrid
Ex-Médico Asistente del Hospital de la Princesa
Especialista en Reumatismos y Nervios
Enfermedades del Pecho e Infecciones de la sangre
Consulta clínica: Generalísimo Franco núm. 8 - "Fornos"
LUGO

Tomás Gómez Yañez

MEDICINA INTERNA
ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DEL PULMON Y CORAZON

Bolaño Rivadeneira núm. 5 bis 1.º

SEGUNDO PARDO GIL

Médico Director del Sanatorio Antituberculoso
ENFERMEDADES DEL PULMÓN
RAYOS X
Consulta de diez a dos
Reinc núm. 3 LUGO Teléfono, 257

PELUQUERIA SOMOZA

Señora, Señorita: Una ondulación permanente, perfecta y duradera solo en esta casa. Un peinado moderno y elegante solo en casa SOMOZA.

Para caballeros: El mejor salón, el más moderno y mejor situado.

Soportales de la Plaza de España núm. 11-1.º
Teléfono, 336

Se vende una camioneta carrozada en perfecto estado de una tonelada, rápida y económica

Informes: **MANUEL VIADOR**
Calle Flores núm. 8-3.º - LUGO

Cooperativa de la Propiedad SEVILLA

Entidad de carácter social bajo la Inspección del Estado

Formación de capitales amortizables
Créditos para construcción de viviendas y casas baratas
Crédito para compras de propiedades agrícolas
Pasan de 200 las concesiones realizadas en España

Delegado para Lugo y provincia:
Julio Real Portela, Plaza de la Soledad, 19
(Oficina Técnica-Consultiva de Seguros generales)

En Granada está terminado el proyecto para levantar 88 amplias viviendas sobre el solar destruido del Gran Teatro Isabel la Católica, para darlas en propiedad a plazos modestísimos por esta Cooperativa, siendo su coste de varios millones.

Se interesan colaboradores locales

MANUEL VILARIÑO

MÉDICO
Profesor Auxiliar de la Facultad de Medicina de Santiago
ENFERMEDADES INTERNAS
RAYOS X
Consulta de once a dos y de tres a cinco
Generalísimo Franco, 5-1.º derecha LUGO
Teléfono núm. 347

Las distribuciones de quini- na procuran mejores cosechas

El mosquito del paludismo le ha quitado ya muchas veces a la humanidad el fruto de su porfiado trabajo. Son sin cuento las veces que en Italia y en el Africa del Norte, la cosecha de aceitunas ha quedado completamente perdida de resultados de una epidemia de malaria. En 1929, época en que el paludismo asoló la región tunecina del Cabo Bon, los habitantes estaban tan anemados que dejaban abandonados el ganado y las aves; veíanse a los pájaros comiéndose los granos de los campos, sin que nadie tuviera ánimos para espantarlos y parecía como si los pájaros los comprendieran, pues se mostraban más atrevidos que nunca lo fueron.

En las regiones del Anam del Norte (Indochina), en que reina el paludismo, la cosecha de los arrozales baja a menos de una tercera parte de la cosecha regular dada por las regiones vecinas que se han quedado bastante exentas de dicha enfermedad. Eso no es de extrañar, cuando se piensa en todos los cuidados que exige el cultivo del arroz; si el campesino se ve afectado y anemado por el paludismo, sólo puede efectuar los trabajos más indispensables en sus campos.

Obsérvese ordinariamente que una epidemia de paludismo tiene también por consecuencia la sensible disminución del nivel de vida. No es solamente la enfermedad, sino hasta la subalimentación lo que debilita el temperamento de los habitantes de las regiones en que reinan las fiebres palúdicas.

La población, encerrada así en un círculo vicioso, está condenada a la ruina; por eso debe fomentarse por todos los medios posibles la lucha contra la malaria en las regiones en que reinan las fiebres. La comi-

sión del paludismo de la Sociedad de las Naciones indicó la vía que debe seguirse, gracias a la recomendación que formuló prescribiendo la toma de 400 miligramos de quini-na diarios durante la temporada de las fiebres, para prevenir la malaria, y una dosis de un gramo a 1,8 gramos de quini-na diarios durante cinco a siete días para el tratamiento propiamente dicho de la citada enfermedad.

La agricultura constituye para todos los pueblos la misma base de su existencia y para asegurar su prosperidad, ningún sacrificio debe considerarse demasiado elevado, cuando se trata de hacer desaparecer la plaga de la humanidad, la plaga del paludismo.

Angela Pardo Celada

MEDICO

Especialista en partos y enfermedades de la mujer y en niños
Consulta de once a una de la mañana y de cinco a seis de la tarde
General Franco, 5-1.º izquierda (antes Emilio Castelar) - Teléfono, 413
LUGO

Clases de Taqui- grafía

Calvo Sotelo, 45-2.º

DAVID

OPTICO

Plaza de España, 13 (Seboriales)

CLINICA

T. NÚÑEZ CORDERO

Médico cirujano especialista
Ex-practicante numerario del Gran Hospital de Santiago
MEDICINA GENERAL
Enfermedades de la PIEL, VENEREO, SÍFILIS y propias de la MUJER

Neurastenia - Impotencia - Electricidad médica
Consulta de diez a una y de cuatro a seis
SAN ANDEZ, 117-2.º LA CORUÑA

SANATORIO DE LA MERCED

MEDICINA - CIRUGIA - ESPECIALIDADES

DIRECTORES

JOSÉ M.ª BALLESTEROS Cirugía general
Garganta, nariz y oídos

JOSÉ ROJO MOREIRA Medicina interna
Enfermedades de la nutrición

JULIO FERNANDEZ Partos y enfermedades de la mujer

Instalado con todos los adelantos y perfeccionamientos modernos
Asistencia a cargo de las Hermanas Mercedarias de la Caridad

BORRERO, 53 TELÉFONO, 1841
SANTIAGO DE COMPOSTELA

†
LA SEÑORA
Doña Carmen Rodríguez Fernández

Falleció ayer a los 62 años de edad
Después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

D. E. P.

Su desconsolado esposo D. Manuel Montero Castro; sus hijos Manuela (ausente), Ramón, Celia, Vicente, Serafín, Carmen (ausente), Alfredo (ausente) y María; hijos políticos José Sanjujo, Pedro Yañez, María Villar Blanco, Concepción Saro, Aurora García y Mercedes Leonor González; hermanos, hermanos políticos, nietos, sobrinos, primos y demás familiares,

Ruegan a las personas piadosas y de su amistad se dignen concurrir a la función de iglesia que se celebrará mañana a las once en la parroquia de Santiago y a la conducción del cadáver a las siete de la tarde del mismo día desde la casa mortuoria Ronda de Santiago núm. 46 al cementerio general; por cuyos favores les quedarán eternamente agradecidos.

Lugo 19 de Julio de 1939.
El Excmo. Sr. Obispo de Lugo se ha dignado conceder indulgencias en la forma acostumbrada.

†
EL SEÑOR
Don Alejandro Morillo Rodríguez

Abogado y Notario de Sarria (Lugo)
Falleció en la madrugada del día 18 del corriente, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

D. E. P.

Su director espiritual D. Luis López Vázquez; su afligida esposa D.ª María de los Dolores Flandes Vázquez; su hijo D. Fernando Morillo Flandes, alférez de Infantería; madre D.ª María del Carmen Rodríguez Quevedo; hermano, hermanos políticos, tíos políticos, sobrinos, primos y demás parientes,

Participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan una oración por su alma.

El funeral tendrá lugar hoy, día 19, a las once de la mañana, en la parroquia de El Salvador, de la villa de Sarria, y seguidamente la conducción del cadáver al cementerio católico.

El Sr. Obispo de la Diócesis se ha dignado conceder indulgencias en la forma acostumbrada.

A. Grandío

MÉDICO
Especialista en partos y enfermedades de la mujer
Cirugía general y de la especialidad
Quiroga Ballesteros, 5-1.º
LUGO

Contable - Mecanógrafo

muy práctico en oficina y redacción comercial, se ofrece por las tardes. Inmejorables referencias. Dirigirse por escrito al apartado de Correos núm. 37.



Cuide usted su estómago porque es la base de su salud

Yo padeci también como usted, pero me curó el

DIGESTÓNICO

del Dr. Vicenta
VENTA EN FARMACIAS

PAMPLONA, 18.—Para conmemorar la histórica fecha del 18 de julio, esta capital y su provincia preparan la celebración de diversos actos.

vos de Federico García Sánchez, teniente general Orgaz y generales García Escámez, García Valiño y Rada Peral.

VENTA: Número suelto del día, 0'15. Atrasado, 0'25.

SUSCRIPCIÓN: En Lugo capital, 2'50 al mes. Fuera, 7'50 trimestre.

DIAS HISTORICOS

Cóndores y águilas

Por Gracián Quijano

En plena y riente primavera, se reunieron las Alas victoriosas. Flameaban los gallardetes y eran motivo ornamental las guirnalda de laureles y rosas.

Numerosas banderas de los países amigos aleteaban, como en saludo a los valientes pilotos. Alemania... Italia... Portugal... Una temperatura cálida y benéfica como la íntima compensación de hermandad entre los pueblos amigos.

En el último vuelo sobre tierra alemana, cuando el fallo del avión le hizo comprender la imposibilidad de aterrizar con vida, lleno de esa serenidad palpitante de los héroes y consciente de que entre sus manos estaba la salvación de sus acompañantes, evolucionó de manera que éstos pudieran desprenderse con los paracaídas antes de incurrirse en el suelo natal, consumada su última abnegación.

Otro caballero de las estrellas fue Carlos de Haya, españolismo y por ello inevitablemente audaz. Para este hombre águila no existían dificultades de tiempo ni falta de visibilidad que impidieran el cumplimiento de lo que consideraba un deber.

Si había nubes se apartaban a uno y otro lado de las alas, como heridas por la hélice del pájaro de acero, que parecía barrenarlas, y en cuyo interior latían con idéntico ritmo el motor del aparato y el corazón del piloto.

Los que resistían los crueles embates rojos entre los derrumbados muros de aquel Alcázar de Fe recibieron los auxilios casi mater-

nales de Haya, que subía a su aparato entre las advertencias de los entendidos y las cariñosas protestas de sus amistades, arrojando temporales adversos y riesgos incontables por llevar a los infelices sitiados el alivio espiritual y temporal de sus sufrimientos por España.

La serenidad de corazón y el dominio de sus nervios ponían en los ojos y las manos del aviador una precisión equivalente a un seguro vital.

Pero un día... Carlos de Haya volvía de entrar a su madre. Dominando o disipulando su angustia tomó los mandos de un "Douglas" pero en el camino vio un avión enemigo que trataba de abatir el de un camarada.

La angustia filial enturbiaba cualz aquel día sus habituales cualidades de infalible aviador y en aras de la más fraternal de las inmolationes perdió su vida por salvar la de sus camaradas.

¡Africano García Morato! ¡Aleman von Moreau! ¡Español Carlos de Haya!

Sobre el silencio de los motores, entre los vtores de la muchedumbre, bajo la emoción del momento, en la hondura del sentir, vuestro recuerdo nos ha llegado fragante como las rosas de la victoria, y punzante como las espinas del sacrificio.

Que él que todo lo sabe y todo lo puede os dé allá arriba una gloria como la que lográsteis ganar, a pesar de la muerte, aquí abajo.

Era un caballero

Muere asesinado en la cárcel de Madrid el 22 de agosto de 1936. Ha practicado durante toda su vida y con sus obras, la doctrina de Cristo. Se ha sentido español en todos los instantes y ha mirado, al pasar en el coche o desde la ventana del tren, el campo como algo entrañable, propio, suyo y amado.

No nació para odiar a nadie. Nunca creció en su alma la mala hierba del rencor; ni segregó amarilla y venenosa baba de envidia, ni tuvo la mirada torva del miserable, del impotente.

Se encontraba al caballero en todo. Cuando premiaba al leal y cuando se limitaba a despreciar, sin palabras, al desagrado.

Sufrió como otros muchos muerte dura, puesto a la pared. Murió como otros muchos en muerte activa y señorial, hijos los ojos en el cielo y puestos los pies en la tierra de una España, que como pocos, sabía ultrajada y prostituida por sus verdugos.

Antes, y pensando en su próximo y trágico fin, había escrito un testamento. Yo le conservo al lado de otro testamento que escribió el poeta que cantó con la difícil poesía de la muerte, su amor por la España viva. El testamento de José Antonio junto a este otro de quien era un Caballero y murió como perfecto cristiano.

Su cláusula segunda dice así: "No cree tener enemigos, porque a nadie deliberadamente hizo mal y procuró en toda ocasión practicar el bien; pero si alguno tuviera la suplica con toda su alma le perdona y pide encarecidamente a los que en vida estuvieron ligados al testador por vínculos familiares, o de afecto, que olvidando piadosamente los muchos defectos que seguramente tuvo, pidan a Dios por el eterno descanso de su alma, y que miren con indulgencia las faltas que sin intención cometió, teniendo en cuenta lo mucho que a todos amó en vida y la gran participación que tomó en sus preocupaciones y quebrantos. A los que no le aman, a los que le odian, a los que injustamente le hayan herido o pudieran herirle en sus sentimientos, les perdona de todo corazón en la hora suprema, como antes les perdonó, pidiendo a Dios la mayor parte de su vida, como ahora le suplica, que convierta en bien para ellos, el mal que le hicieron o desearon. Desea que se le entierre modestamente invirtiendo la diferencia en limosnas y que sea en sitio donde más tarde pueda enterrarse también a su mujer, perpetuando así la santa unión en que vivieron tantos años de feliz matrimonio.

He recordado al Evangelista. El grano de trigo que muere da mucho fruto. La cosecha más rica que puede ofrecer una época, viene a España así: de aquellos paredones trágicos, donde los corazones se partían a balazos, como el grano de trigo por la piedra del molino, para que salga blanca harina de caridad. Todos los desgarros del alma; las mordeduras a la honra; las asechanzas de la envidia, los sordos silbidos de la murmuración, trocados como el estiércol que ali-

menta la raíz del rosal, en belleza. Magnífica demostración de lo que puede el Señor cuando toca con sus manos la carne abierta del creyente. Pues de la sangrante herida, hace que brote el lirio del perdón.

Este hombre que vivió de la forma que su postrera voluntad refleja; fué un caballero español, que pasó por la vida sin hacer conscientemente mal a nadie; haciendo el bien que pudo y que como tantos otros sembró la semilla de afectos en muchos arenales de ingratitude. Se llamó en vida don José Martínez de Velasco y no existió sino para vivir como discreto y sencillo, y morir como cristiano y bueno.

A su esposa, excelentísima señora doña Josefa Arias de Miranda, que pasa por la más dolorosa soledad, quiero hacerla llegar mi ferviente recuerdo. Señora de Aranda de Duero, la llamaría yo, porque al paso por el bello pueblo burgalés, cabe el famoso río, le encuentro señor por albergar el corazón de una mujer, que le tuvo presente, con igual afecto, lo mismo en la hora luminosa del Poder, que en la penumbra lacerante de sus soledades. En esta noche, cuando fijo los ojos en el testamento de su esposo, he sentido una vez más el orgullo de ser español y cristiano. Porque sólo un verdadero creyente y un auténtico español, puede ofrecerse así, de tan alta y señorial manera, con la fe y seguridad cierta de que es su vida grano de trigo que muere para dar mucho fruto.

Buen negocio

Por no poder atenderlo su dueño se traspaasa importante café, existente en punto céntrico de esta capital.

Dirigirse a la AGENCIA BELJA en la calle de San Marcos, 27-primero, teléfono 29, Lugo.

J. G. Teijeiro

CONDE PALLARES, 5-BIS I. LUGO - TELEFONO 214 Especialidad: Partos y enfermedades propias de la mujer y niños. Ha reanudado su consulta. Horas de consulta de once a dos.

Las usad EL PROGRESO

Semillas para prados y hortalizas. Tintes para teñir ropa, en todos los colores. Pinturas y barnices. Cusajo para quesos. Droguería Central. REINA 10 - LUGO

Las palabras de Chamberlain producen sorpresa en Japón

TOKIO, 18.—Las palabras ayer pronunciadas en la Cámara de los Comunes por Mr. Chamberlain acerca de que el Gobierno del Japón aceptara la limitación del Orden del día en la conferencia acerca del problema de Tien-Tsin, han producido gran sorpresa en los medios nipones bien informados.

En dichos medios se considera difícil conciliar esas palabras con las afirmaciones hechas por los cruceros oficiales y prensa japonesa, de que el país no se aviene a limitaciones en la cuestión de Tien-Tsin actualmente en litigio.

Existe la creencia de que el Gobierno japonés adoptará frente a Inglaterra una actitud de gran energía, ya que el pueblo nipón se juzgará defraudado si se dejara en libertad a la Gran Bretaña en las cuestiones planteadas en Oriente.—Mencheta.

Un JEREZ QUINA insuperable, el de la acreditada casa Marqués del Mérito. Pídalo en las dulcerías, ultramarinos y Cafés

Los vuelos británicos sobre Francia y franceses sobre Inglaterra

PARIS, 18. — El diario "Paris Soir" inserta un despacho de su correspondiente en Londres detallando los proyectados vuelos de la Aviación Militar británica sobre territorio francés.

Amplios que el miércoles o el jueves, trescientos aparatos llevando a bordo un millar de hombres, realizarán un "raid", pero las escuadrillas no serán advertidas hasta tres horas antes de la fijada para la partida.

La defensa antiaérea francesa, no será advertida del itinerario y hora del vuelo.

La "Royal Air Force" partirá en su mayoría del centro de Inglaterra, llegará al Mediterráneo y regresará a su base de partida sin realizar escala alguna.

Además del correspondiente que las condiciones atmosféricas lo permitieran, la aviación francesa abandonará mañana a la noche sus bases y se dirigirá a las costas de Inglaterra para realizar ejercicios prácticos.

Las defensas británicas no serán advertidas de la presencia de los aparatos y realizarán prácticas de localización sobre el Canal, orientándose por el ruido de los motores.

Los aviones—presuntos atacantes—se dirigirán hacia Londres y los proyectores de gran potencia se pondrán en funciones para evitar su paso, al mismo tiempo que se ponen en posición los cañones antiaéreos, poniéndose en práctica todo el moderno sistema defensivo instalado para esta clase de ataques.—Mencheta.

Nuevo aspecto del problema de Dantzig

LONDRES, 18.—"News Chronicle" inserta una crónica afirmando que las autoridades de Dantzig tienen el propósito de nombrar a Hitler presidente de la Ciudad Libre, de la cual es ya ciudadano de honor.

Se juzga difícil—añade el articulista—que el Gobierno de Polonia ni ninguno otro extranjero, pueda impedir esa designación, tanto desde el punto de vista jurídico como desde el militar.

El periódico hace después conjeturas sobre el futuro de la Ciudad Libre y dice que el Senado de Dantzig tiene en proyecto los siguientes decretos:

Dantzig tiene el deseo de reincorporarse al Reich. Hitler debe ordenar urgentemente la unión de Dantzig a la Prusia Oriental.

Privación de toda clase de derechos a los ciudadanos polacos que fijaron su residencia en la Ciudad Libre después de 1920.—Mencheta.

Buque con fuego a bordo

TOKIO, 18.—Cuatro grandes buques de la Compañía del Pacífico han salido a toda máquina en socorro del "Bokuyo Marus", de 8.620 toneladas.

A bordo del buque de referencia viajan ciento diez personas más ciento cuatro hombres, que integran la tripulación.

Leva un considerable cargamento de nitrato de Chile, y a bordo del navío se ha declarado un violentísimo incendio.

A última hora se reciben noticias de que todos los pasajeros y tripulantes se hallan a salvo, a ochocientas millas al Este de Tokio, excepto dos tripulantes y dos oficiales que resultaron muertos.

El salvamento ha sido efectuado por unos barcos pesqueros japoneses.—Mencheta.

ACCIDENTES AEREOS

RIO DE JANEIRO, 18. — Un avión militar yanqui que realizaba un vuelo de ensayo ha caído al agua y no pudo despegar nuevamente. El piloto y el agregado militar en la Embajada yanqui de esta capital, pudieron salvarse a nado.—Mencheta.

LONDRES, 18.—En las proximidades de Abur-Tulir, se ha estrellado un avión militar egipcio, pereciendo sus dos ocupantes.—Mencheta.

LOS RESTOS DE UN DIPLOMATICO ITALIANO. ROMA, 18.—Han llegado hoy a esta capital los restos mortales del ministro plenipotenciario de Italia cerca del Gobierno de Chile, para ser inhumados en el panteón familiar.—Mencheta.

BAJA DEL DOLAR. SHANGHAI, 18.—En las cotizaciones bursátiles de hoy en esta plaza, la divisa norteamericana ha perdido un veinticinco por ciento en relación con las cotizaciones de días anteriores.—Mencheta.

INGLATERRA PROSIGUE SUS PREPARATIVOS BELICOS. LONDRES, 18.—Se sabe que el Gobierno tiene el propósito de pedir la concesión de créditos por más de diecinueve millones de libras esterlinas para los servicios civiles de guerra.—Mencheta.

VUELOS DE ENSAYO EN LOS BALKANOS. ANKARA, 18.—En fecha próxima...

ANKARA, 18.—En fecha próxima...

Información nacional

ENTREGA DE BANDERAS DE COMBATE A UNIDADES DE LA ESCUADRA. MADRID, 18.—En fecha próxima tendrá lugar la solemne entrega de banderines de combate a diversas unidades de la Escuadra.

Al crucero "Canarias" le será entregada en las islas que le dan nombre, y será costeadá por suscripción popular entre los habitantes de aquel archipiélago.

Al antiguo "Libertad", hoy "Galicia", se le regalan mediante suscripción las cuatro provincias gallegas disputándose La Coruña y El Ferrol del Caudillo cual de las dos ciudades ha de ser la que haga la entrega en su puerto.

"REXISTAS" A ESPAÑA

BILBAO, 18.—Ha llegado a esta capital un grupo de "rexistas" belgas, que van a realizar un viaje por España.

Después de visitar los Altos Hornos y Astilleros, celebraron un almuerzo con elementos de esta capital y emprendieron viaje con dirección a Burgos.

REPATRIACION DE NINOS EVACUADOS POR LOS ROJOS. BILBAO, 18.—Según comunicación recibida del embajador de España en Bruselas, hoy partirán de Bélgica con dirección a España otros dos centenares de niños que durante el dominio marxista fueron enviados por los dirigentes rojos al extranjero.

LOS FLECHAS NAVALES

CADIZ, 18.—Ha llegado el "Ciudad de Alicante" conduciendo a los flechas navales que realizaron un crucero por las costas españolas.

Figuran en la expedición sesientos muchachos de Palma de Mallorca, Barcelona, Málaga, Algeciras, Cádiz, Sanlúcar de Barrameda, Sevilla y Huelva.

Los expedicionarios, acompañados en diversas poblaciones por el almirante Basterreche, asistieron a varias solemnidades celebradas en los puertos que visitaron.

A los Reumáticos

Les recomendamos el disolvente del ácido úrico URODONAL. Venta en todas farmacias.

SANATORIO QUIRURGICO

de GASTO GONZÁLEZ MÉNDEZ. Médico Forense. Del Hospital de San Carlos de Madrid. Cirugía - Partos - Traumatología. Toda clase de operaciones. Rayos X - Electroterapia. Teléfono 75 - San Marcos, 21º - LUGO

Sanatorio y Consultorio Alonso-Pimentel. MEDICINA GENERAL. CIRUGIA GENERAL (Cirugía especial de huesos). LABORATORIO DE ANALISIS CLINICOS. Rayos X - Rayos ultravioleta - Diatermia - Onda corta - Corrientes eléctricas. MÉDICOS: Luis V. Fernández-Pimentel, Carlos V. Fernández-Pimentel. Médico del Hospital Municipal de Santa María de Lugo. Calle del Obispo Aguirre - Teléfono, 144 - LUGO

Información desmentida

SHANGHAI, 18.—El embajador de la Gran Bretaña en esta población ha negado de modo categórico la afirmación hecha por determinados círculos semificticios del Japón, según los cuales algunos oficiales británicos residentes en Tien-Tsin mantenían cierta actividad y entran en contacto con los medios militares chinos.

La Agencia Reuter da cuenta de haber aparecido en esta población, en su parte ocupada por los nipones, gran cantidad de carteles y pasquines antibritánicos.

También informa la Agencia Reuter que según noticias que recibe de Cantón en dicha plaza es muy intensa la propaganda contra Inglaterra, habiéndose celebrado varias manifestaciones en este sentido, todas ellas muy nutridas.—Mencheta.

P. A. C. I. SEGUROS DE ACCIDENTES DEL TRABAJO. Agente General para la Provincia de Lugo. A. FUGAROLAS REAL. Av. General Mola, 14-1.º. Teléfono, 419